MOBILISONS NOUS IMMEDIATEMENT POUR REUSSIR LA RENTREE 2015 !


	Alors que la crise économique aggrave les difficultés sociales l'existence de services publics de qualité est indispensable. Alors que les attentats de janvier 2015 ont mis en exergue le rôle indispensable de l’école dans la formation citoyenne, le gouvernement prétend s’être engagé dans une refondation de l’école pour «élever le niveau de connaissances, de compétence et de culture de tous les enfants», «réduire les inégalités sociales et territoriales» et « vaincre le décrochage scolaire ». C’est FAUX !
	
	Le seul réel objectif est toujours celui de limiter les dépenses aux dépens du secteur éducatif : outre les personnels, ce sont bien les jeunes en subiront les conséquences ! La Dotation Horaire Globalisée (DHG) qui nous est attribuée ne permet d’engager aucune amélioration sur ces aspects. Pire, la situation est amenée à se dégrader alors que nous accueillons 29% d’élèves issus d’un milieu très défavorisé (soit 5 points au dessus de la moyenne académique) dans des locaux souvent exigus et parfois dangereux.  

	· A la rentrée 2015, notre lycée accueillera 90 élèves supplémentaires avec seulement 5 heures d’enseignement hebdomadaires en plus ! 

· Avec 90 élèves supplémentaires nous perdons une classe ! 


· Les effectifs par classe augmenteront : 34,6 élèves par classe en seconde, 35 élèves par classe en filière ST2S, 34 en filière ES !

· Exigeons quatre classes supplémentaires !




	Notre lycée s’engage avec « le lycée des possibles » pour le raccrochage scolaire, il nous faut des moyens pour prévenir le décrochage. Nous n’avons pas l’intention de devenir des « fournisseurs de décrocheurs scolaires ». La difficulté scolaire doit d'abord être prise en charge au sein de la classe, avec des effectifs raisonnables permettant de répondre aux besoins de tous les enfants. Avec de tel effectifs par classe, nos conditions de travail sont compromises. Avec de tel effectifs par classe, l’école ne peut pas être un lieu d’élévation à l’esprit critique, d’émancipation et de réduction des inégalités sociales.


· Il est temps d’exiger les moyens nécessaires, suffisants et durables pour la réussite de tous les élèves et l’amélioration de nos conditions de travail !
 
· Ne soyons plus complices des contorsions et compromis pédagogiques imposés par l’austérité budgétaire !


MOBILISONS NOUS COLLECTIVEMENT, EFFICACEMENT POUR OBTENIR LES MOYENS D’OFFRIR UN SERVICE PUBLIC D’EDUCATION DE QUALITE AU LYCEE BONAPARTE !
ASSEMBLEE GENERALE LE MARDI 10 FEVRIER A MIDI
