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Non au transfert des CIO aux régions

Non à la décentralisation déguisée des personnels !

Le Ministre vient de faire connaître ses propositions pour l’avenir du service public d’orientation de l’Education Nationale qui devraient figurer dans le prochain projet de loi. 

Elles sont inacceptables !

· Transfert des Centres d’information et d’orientation (CIO) aux régions, entraînant la disparition du service public d’orientation de l’Education nationale, au détriment du public scolaire et de l’égalité sur tout le territoire.

· Invention d’un nouveau type de conseiller d’orientation-psychologue, dépendant de l’EN le matin  et de la Région l’après midi ! Double tutelle, double travail et écartèlement garanti !

Nous exigeons l’abandon de ces propositions, le maintien du réseau des CIO au sein de l’Education Nationale, du statut de fonctionnaire de l’Education Nationale pour les conseillers d’orientation-psychologues et les DCIO, le respect de missions et de conditions d’exercice identiques sur tout le territoire, au service des jeunes, des parents et des équipes d’établissements.
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Pétition à retourner à Collectif COP, UNSEN 263 Rue de Paris, case 549, 93 511 Montreuil Cédex
